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Z danych wynika, że największą popularnością wśród uczniów cieszą się przetwory 

konopi. Wśród 15- i 16-latków używa tego środka ponad 19,0 % uczniów, a wśród  

17- i 18-latków - 35,8%. 

W czasie ostatnich 30 dni przed badaniem 9,9% uczniów z młodszej kohorty i 16,0% 

uczniów ze starszej kohorty używało marihuany lub haszyszu.  

Zarówno eksperymentowanie z substancjami nielegalnymi, jak i ich okazjonalne 

używanie, jest bardziej rozpowszechnione wśród chłopców niż wśród dziewcząt.  

Spośród substancji nielegalnych najwyżej oceniana jest dostępność przetworów 

konopi, które najczęściej proponowane są uczniom. 

Niemal wszyscy badani słyszeli o „dopalaczach”, 4,3 % uczniów z klas młodszych  

i 3,6% uczniów z klas starszych było kiedykolwiek w sklepie z „dopalaczami”. Odsetki 

uczniów, którzy kiedykolwiek używali dopalaczy są podobne (4,0% 15- i 16 -latków  

i 5,2% 17- i 18 -latków).   

Większość młodzieży jest dobrze zorientowana w zakresie ryzyka szkód zdrowotnych 

i społecznych związanych z używaniem substancji psychoaktywnych. O stopniu 

ryzyka, według ocen respondentów, decyduje bardziej nasilenie używania niż rodzaj 

substancji. 

Oczekiwania wobec marihuany i haszyszu formułowane przez młodzież szkolną 

odwołują się w większym stopniu do pozytywnych konsekwencji niż ewentualnych 

szkód.  

Próby palenia tytoniu w czasie całego życia podejmowało 51,9% uczniów  

z młodszej i 74,2% uczniów ze starszej kohorty. Jednak należy odróżnić uczniów, 

których doświadczenia z paleniem są incydentalne, od tych, którzy podejmowali 

próby kilkakrotnie. Frakcje osób, które paliły nie więcej niż 5 razy w swoim życiu liczą 

23,2% 15- i 16-latków i 20,9% uczniów starszych. Z kolei wśród osób najczęściej 


